

走,应急体验馆邀你来打卡

3月20日跟随早报银龄俱乐部感受“场景化沉浸式”安全应急体验



青岛早报银龄俱乐部活动上新了!3月20日,早报银龄俱乐部将带领读者参观山东海丽应急安全培训中心,读者将亲身体验到“场景化沉浸式”的安全应急模式。通过现场讲解、

互动体验等方式,让体验者学习掌握灾难预防、初期处置以及逃生等应急自救、互救的知识与技能。

山东海丽应急安全培训中心隶属青岛海丽雅集团,依托产业园人才、产业聚集优势快速发展。培训中心深耕国内安全应急领域,专注于安全应急体验教育培训、安全应急体验场馆建设、安全应急风险评估等业务板块,已成为目前国内安全应急产业的排头兵。

培训中心推行“场景化沉浸式”的安全应急体验教学模式,在青岛市建

设、运营5座专业化安全场馆。本次活动,早报将带领大家前往青岛市应急安全体验培训中心市北基地进行参观。培训中心整体涵盖消防安全体验区、自然灾害体验区、交通安全体验区、医疗急救体验区、校园安全体验区、禁毒教育体验区、工伤预防体验区等上百个体验项目。通过现场讲解、互动体验等方式,让体验者学习掌握灾难预防、初期处置以及逃生等应急自救、互救的知识与技能。培训中心拥有一支综合实力雄厚的培训讲师队

伍,共有专职讲师、志愿者100余名。会给你带来难忘的参观体验。

活动时间:3月20日上午9点30分

集合地点:市北区大沙路2号(市应急安全体验培训中心市北基地)

活动对象:70岁以下身体健康者

参与人数:30人

报名方式:扫码入群报名

友情提示:本次活动为免费参观,请带好身份证件。



助老食堂开启老人幸福“食”光

万林集团助老食堂“好吃不贵,暖心暖胃”实现中央厨房配送增加老人幸福感



“暖心暖胃、好吃不贵、服务热情、菜品美味”“用心烹饪精选食材 暖心暖胃送餐到家”……近日,青岛万林集团多家助老餐厅内收到了多面社区居民送来的感谢锦旗。在去年年底全市已运营助餐机构1224家的基础上,今年,青岛将再建设以助餐功能为主的社区(村)养老服务站(点)500处,初步建成“15分钟养老服务圈”,尽可能让老年人吃上“好吃不贵、暖心暖胃”的饭菜。

菜品每天不重样 老人不为吃饭发愁

牛肉炖土豆、炒菜花、西红柿鸡蛋汤……3月8日,临近中午,崂山区中韩街道华都社区万林助老食堂里,热气腾腾的家常菜刚刚出锅,社区老人们便“闻香”而来。

“家门口的这个食堂真是好,孩子不用每天跑回来给我做饭了,我在这儿吃得很舒服,饭菜花样多还实惠。”69岁的王先生领完饭,坐在整洁的餐桌前美美地吃了起来。整洁的就餐环境,多样化的菜品选择,实惠的价格,加上家门口的就餐便利,让华都社区万林助老食堂一开业就受到老年人的青睐。

居民韩女士也来到这里,将一面写有“用心烹饪精选食材,暖心暖胃送餐到家”的锦旗送到了工作人员手中,以此表达作为老人家属对助老食堂的认可和赞扬。韩女士告诉记者:“我们做子女的平时不在父母身边,老人自己在家做饭很是不便,如今有了助老餐厅,老人每天都能够在家门口吃到丰盛、热乎的营养午餐,而且每天的菜品不重样,价格很公道,美味又有营养,以后再也不用为做老人要吃的饭发愁了,我们觉得省心又放心。”

崂山区民政局、财政局下发的《关于调整老年人助餐补贴政策等有关事宜的通知》中明确,具有崂山区户籍到崂山区助餐机构就餐或由崂山区助餐机构上门送餐的,由原来的70周岁调整至65周岁,补贴标准为:每人每顿午餐最高6元(含市级3元),由原来的周一至周五营



万林集团社区助老食堂收到居民感谢锦旗。

业,调整为除法定节假日外每天补贴。

万林集团助老餐厅 今年将达百家以上

王阿姨也在中韩街道华都社区居住多年,因孩子在北京工作,她平时自己一人非常孤单。“以前每次想到要出门买菜,回来做饭,再洗洗刷刷觉得麻烦,年龄大了力不从心,所以习惯了吃饭就是简单‘糊弄’。”王阿姨说,过去自己在家做饭花样少,也缺少营养搭配,但是自从万林助老食堂在社区开起来,她开始习惯每天11点准时到食堂就餐,和老邻居们相聚在食堂一边吃饭一边聊天,生活不仅有规律,还增添了许多乐趣。

在“寸土寸金”的老城区,运营餐饮最大的成本就是房租,政府提供的运营场所支持解决了这一难题。而规模化、标准化运营也是助老食堂能够做到“好吃不贵”的重要原因之一。规范又整洁的中央切配中心、标准化的净菜配送,这是青岛万林食品供应链的中央厨房。为了让老年人吃得放心、舒心,中央厨房不仅为员工办理了健康证,配备专业供餐车辆,确保食品加工过程的安全和卫生,还针对老年人的饮食习惯和口味,专门定制少油、低糖、低盐的健康饮食方案。中央厨房拥有专业的食品配送中心及专

业的监督管理团队,即“按时、按质、按量”“专人、专车、专线”,保证安全、迅速、及时地配送到各个服务站,这种做法在保证了菜品的质量和口味稳定的同时,也降低了成本。目前万林集团已经运营的助老餐厅72家,日均8000多人次就餐量,2024年将突破100家以上。

多重补贴多种模式 老年助餐“不设限”

一大勺满满当当的西红柿炒蛋只要4元,拳头大的四喜丸子6元一个,青白相间的蒿蒿小豆腐只要3元一份……11点,福山餐饮公司运营的市北区西仲花园老年助餐食堂里已人头攒动。15个荤素菜明码标价写在小黑板上,“菜单”更是通过微信群一早发到了群里,供周边的老人提前选择预订中午的菜谱。

市北区合肥路街道已建设四处社区助老大食堂,午饭时间,伊春路上的综合养老服务中心人气满满,中心内设置了助餐配餐区、长短期托养区、文化娱乐活动区等,满足了周边老年人多方面的需求。食堂引进青岛养老服务一卡通助餐设备,依托社保卡实现人脸、卡绑定,70岁以上老人将信息登记后,买饭时凭借刷脸或社保卡,午餐消费金额(享受补贴前的价格)不低于10元时,可优惠4元。60岁以上经

专业组织评估认定为2至5级失能失智的老年人,如果签约家庭养老床位,老人购买套餐还可以享受6.5折优惠。双重优惠叠加,真正让利给有助餐需求的老人。

市民政局养老服务处处长乔先华介绍,在老年人助餐服务线上结算系统登记完成后,系统即可根据其年龄和身体能力状况自动计算政府补贴金额,并在老年人支付助餐服务费用时自动扣除。

政策推动“代订餐” 亲情服务“送上门”

青岛是国内人口老龄化程度较高的城市,部分老年人面临因出行不便或不熟悉电子设备,无法享受便利的助餐服务。面对这一困境,市民政局联合中国银联青岛分公司,在“云闪付”App上开发了“代订餐”亲情服务。通过“代订餐”亲情服务,老年人亲属可在线上为老年人订餐,并享受市、区(市)两级助餐和送餐补贴,订餐完成后,老年人助餐服务机构将为老年人提供送餐上门服务。

“自从‘代订餐’服务上线后,有不少人来咨询,我们现在充分协调好送餐人员,保证及时将热饭送到老人家中。”市南区江苏路街道齐东路社区助老食堂负责人表示。目前市南区已有13家助老食堂开展了“代订餐”服务。下一步,市南区将不断完善“代订餐”亲情服务功能,推动市南区老年人助餐服务更加经济实惠、方便可及。

◆相关链接

全市助老食堂如何查?

根据规定,居住在本市的65周岁及以上老年人到助餐机构就餐或由助餐机构上门送餐,市级按照每人每顿午餐3元的标准补贴(法定节假日除外)。城市地区65周岁及以上的2至4级失能老年人接受上门送餐服务的,按照送餐距离给予助餐机构2至4元的送餐补贴;农村地区65周岁及以上的2至4级失能老年人接受上门送餐服务的,按照送餐距离给予助餐机构2至6元的送餐补贴。

全市助老食堂如何查?市民可关注“青岛民政”公众号后选择“民政服务”,接着选择“养老地图”,然后选择“我要查看助老食堂”,最后搜索查询合适的助餐服务机构。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道